
YouGov / The Sunday Times Survey Results
Sample Size: 2286 GB Adults
Fieldwork: 12th - 13th May 2011
 

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2286 683 785 174 703 598 535 1111 1175 276 583 781 644 1302 984 292 744 489 562 199
Unweighted Sample 2286 675 712 177 683 558 558 1091 1195 129 672 873 611 1509 777 299 710 452 505 320

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]

Con 36 100 0 0 87 2 14 34 38 23 37 32 45 39 32 37 46 38 28 14
Lab 41 0 100 0 4 93 37 42 41 50 42 47 32 38 46 42 33 42 54 38

Lib Dem 9 0 0 100 2 0 34 9 9 6 12 8 10 11 7 9 11 7 9 10
Other 13 0 0 0 6 5 16 15 12 21 9 13 14 12 15 12 10 14 9 38

Other Parties Voting Intention
UKIP 4 0 0 0 3 1 5 4 4 0 1 5 8 3 6 2 5 5 5 1

SNP / PCY 3 0 0 0 0 3 4 3 3 4 4 3 3 3 4 0 0 1 0 33
Green 3 0 0 0 1 1 4 3 2 8 3 2 1 4 2 6 3 1 1 4

BNP 2 0 0 0 2 0 1 3 2 6 1 2 1 1 3 2 1 5 2 0
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 1 0 2 1 0 4 1 0 1 1 1 2 1 0 0 0
Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 2 1 6 6 7 9 10 5 5 5 9 6 7 6 8 4
Don't know 11 0 0 0 7 7 14 8 13 11 13 10 9 10 11 13 10 10 11 10

11-12 
May

12-13 
May

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 33 35 85 5 54 72 7 28 37 32 22 33 32 45 39 30 37 40 38 29 22
Disapprove 54 53 5 90 28 15 88 57 53 52 59 51 58 45 48 58 54 45 51 59 64
Don't know 13 13 10 5 18 13 5 16 10 15 19 16 10 10 13 12 8 15 11 13 14

5-6 May 12-13 
May

Do you think that David Cameron is doing well or 
badly as Prime Minister?

Very well 8 9 28 0 1 25 1 2 9 9 4 7 8 14 10 7 11 11 10 7 3
Fairly well 38 38 69 11 71 62 13 37 39 37 37 38 35 42 41 34 40 42 41 31 29

TOTAL WELL 46 47 97 11 72 87 14 39 48 46 41 45 43 56 51 41 51 53 51 38 32
Fairly badly 28 28 2 46 22 8 43 36 29 28 30 30 26 27 27 30 28 26 26 29 41
Very badly 21 20 0 40 4 2 40 22 21 20 20 18 27 15 17 24 18 17 19 27 24

TOTAL BADLY 49 48 2 86 26 10 83 58 50 48 50 48 53 42 44 54 46 43 45 56 65
Don't know 5 5 1 3 2 2 3 2 3 7 8 8 4 2 4 5 4 5 4 6 4

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 
leader of the Labour party?

Very well 3 3 1 8 1 1 8 2 3 2 4 2 5 2 2 4 4 2 2 5 1
Fairly well 33 29 12 59 24 13 55 28 29 29 33 30 29 27 29 29 28 27 26 35 30

TOTAL WELL 36 32 13 67 25 14 63 30 32 31 37 32 34 29 31 33 32 29 28 40 31
Fairly badly 32 34 45 21 43 42 23 36 36 31 32 34 33 35 35 32 35 34 36 29 37
Very badly 16 19 31 3 17 32 5 18 22 17 8 15 20 26 21 18 17 23 21 16 16

TOTAL BADLY 48 53 76 24 60 74 28 54 58 48 40 49 53 61 56 50 52 57 57 45 53
Don't know 16 15 12 9 15 13 10 16 9 21 23 19 12 10 13 18 16 14 15 15 16

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 3 2 4 0 11 3 1 4 3 2 2 1 1 4 3 2 2 3 3 1 1
Fairly well 18 19 34 6 52 30 7 22 18 20 11 21 18 23 21 17 17 22 20 17 15

TOTAL WELL 21 21 38 6 63 33 8 26 21 22 13 22 19 27 24 19 19 25 23 18 16
Fairly badly 32 31 42 22 31 41 19 32 31 32 31 32 29 34 32 30 34 34 29 30 30
Very badly 39 42 15 69 5 20 70 40 46 38 46 38 48 36 39 45 41 36 40 47 50

TOTAL BADLY 71 73 57 91 36 61 89 72 77 70 77 70 77 70 71 75 75 70 69 77 80
Don't know 8 6 5 3 1 6 4 2 3 9 11 9 4 3 5 6 7 5 9 4 4

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working together 
well or badly?

Very well 3 2 6 0 2 5 1 1 3 2 1 1 3 3 3 2 1 3 2 3 0
Fairly well 35 35 72 7 64 66 6 36 36 35 24 34 31 46 39 31 39 41 38 27 22

TOTAL WELL 38 37 78 7 66 71 7 37 39 37 25 35 34 49 42 33 40 44 40 30 22
Fairly badly 30 32 17 41 26 20 42 37 32 33 35 34 33 29 32 33 36 31 30 33 35
Very badly 26 25 1 49 4 5 47 24 27 23 30 24 30 19 23 28 19 20 22 33 38

TOTAL BADLY 56 57 18 90 30 25 89 61 59 56 65 58 63 48 55 61 55 51 52 66 73
Don't know 6 5 4 3 3 4 4 2 2 8 9 8 4 2 5 6 5 4 7 4 5

Do you think this coalition government is good or 
bad for people like you?

Very good 3 3 7 0 10 6 1 4 4 2 3 2 2 6 4 2 3 3 2 5 2
Fairly good 20 21 45 3 44 39 4 20 22 19 16 21 17 27 24 16 24 25 24 14 10

TOTAL GOOD 23 24 52 3 54 45 5 24 26 21 19 23 19 33 28 18 27 28 26 19 12
Fairly bad 25 25 16 33 15 18 31 26 25 25 27 25 24 25 25 24 23 23 24 27 32
Very bad 29 26 3 53 7 8 53 24 27 26 28 22 33 22 22 32 27 21 25 33 30

TOTAL BAD 54 51 19 86 22 26 84 50 52 51 55 47 57 47 47 56 50 44 49 60 62
Won't make much difference either way 19 20 26 9 21 27 9 23 20 21 20 23 20 19 20 20 18 24 20 18 21

Don't know 4 4 3 2 3 3 2 3 2 6 6 7 3 2 4 5 5 4 5 4 4
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Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 6 5 16 0 5 14 0 2 7 4 2 5 4 8 7 4 5 5 7 5 2
Fairly well 33 33 72 6 61 63 8 32 34 33 20 34 32 41 37 29 36 40 35 25 24

TOTAL WELL 39 38 88 6 66 77 8 34 41 37 22 39 36 49 44 33 41 45 42 30 26
Fairly badly 30 29 7 46 20 11 43 36 30 28 42 28 31 23 28 30 28 26 28 31 41
Very badly 21 22 1 42 5 5 43 20 22 22 18 21 27 19 19 26 19 19 20 29 22

TOTAL BADLY 51 51 8 88 25 16 86 56 52 50 60 49 58 42 47 56 47 45 48 60 63
Don't know 9 10 4 7 9 8 5 10 7 13 18 13 7 8 10 11 11 10 10 9 10

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Quite good 4 4 9 2 9 8 2 4 6 3 6 6 2 4 5 3 3 5 6 4 2

TOTAL GOOD 4 4 9 2 9 8 2 4 6 3 6 6 2 4 5 3 3 5 6 4 2
Neither good nor bad 20 19 25 17 26 25 17 17 19 20 28 18 16 21 21 18 26 20 18 18 14

Quite bad 51 50 51 49 52 50 52 51 49 51 39 50 51 53 52 47 55 49 49 46 59
Very bad 22 24 14 30 12 17 27 28 25 23 22 22 29 21 20 29 13 24 25 30 22

TOTAL BAD 73 74 65 79 64 67 79 79 74 74 61 72 80 74 72 76 68 73 74 76 81
Don't know 2 2 1 1 1 1 2 1 1 3 6 3 2 0 1 3 3 2 3 1 2

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 1 2 0 1 2 1 1 2 1 3 2 0 1 2 1 2 1 1 1 1
Get a little better 9 8 12 6 15 9 6 12 11 6 15 12 7 4 10 6 9 8 9 9 6

TOTAL BETTER 10 9 14 6 16 11 7 13 13 7 18 14 7 5 12 7 11 9 10 10 7
Stay about the same 32 32 40 24 44 39 24 30 32 32 38 35 25 34 34 29 41 31 32 28 32

Get a little worse 37 36 36 40 26 37 41 33 36 37 26 33 38 41 37 35 32 36 36 37 43
Get a lot worse 18 19 8 26 12 10 26 21 17 20 9 13 26 19 14 24 10 20 19 23 14

TOTAL WORSE 55 55 44 66 38 47 67 54 53 57 35 46 64 60 51 59 42 56 55 60 57
Don't know 4 4 2 3 2 2 3 3 3 5 9 5 3 1 3 5 6 4 4 3 3
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How well or badly do you think David Cameron 
has responded to the situation in Libya?

Very well 6 4 9 1 10 9 1 4 6 3 2 5 3 6 5 3 6 4 5 3 4
Fairly well 38 38 62 28 35 57 26 31 41 36 42 37 37 39 40 36 38 41 39 36 31

TOTAL WELL 44 42 71 29 45 66 27 35 47 39 44 42 40 45 45 39 44 45 44 39 35
Fairly badly 24 24 14 32 28 15 33 29 25 23 21 22 26 24 23 25 25 24 20 25 31
Very badly 12 14 3 22 8 5 22 14 18 11 12 11 17 15 13 16 11 14 15 16 14

TOTAL BADLY 36 38 17 54 36 20 55 43 43 34 33 33 43 39 36 41 36 38 35 41 45
Don't know 21 19 11 17 19 14 18 21 11 27 22 26 17 15 19 20 21 17 21 20 20

11-12 
May

12-13 
May

Do you think Britain, France, the US and other 
countries are right or wrong to take military 
action in Libya?

Right 39 41 54 38 45 51 39 36 49 33 43 42 39 41 42 39 40 40 44 40 40
Wrong 41 39 30 42 35 32 40 43 38 39 34 32 41 44 38 39 35 40 38 38 41

Don't know 21 21 17 20 20 17 21 21 13 27 23 26 20 15 20 21 25 19 18 22 19

Overall do you think the coalition's military action 
in Libya is going well or badly?

Very well 1 1 3 1 0 3 1 0 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1
Fairly well 32 31 45 23 38 43 25 26 39 23 27 31 32 31 32 29 24 34 31 30 29

TOTAL WELL 33 32 48 24 38 46 26 26 40 24 29 33 33 32 33 30 25 35 33 31 30
Fairly badly 32 31 26 38 29 26 37 34 31 31 29 25 31 37 31 32 37 30 27 32 34
Very badly 9 9 2 13 4 4 14 10 12 7 10 8 11 8 8 11 9 8 10 10 10

TOTAL BADLY 41 40 28 51 33 30 51 44 43 38 39 33 42 45 39 43 46 38 37 42 44
Don't know 25 28 24 25 30 25 23 30 17 38 32 34 25 24 28 28 28 27 29 28 27
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Thinking about David Cameron, do you think he 
is...
Arrogant or not arrogant?

Arrogant 46 6 78 44 11 75 62 49 43 57 47 49 38 47 46 47 41 40 53 60
Not arrogant 39 84 11 40 79 12 25 38 41 30 36 37 49 40 39 39 45 45 32 26

Not sure 14 10 10 16 10 13 14 13 16 13 18 13 13 14 15 14 13 16 14 14
Likeable or unlikeable?

Likeable 45 92 13 50 86 15 33 44 46 35 41 43 56 47 42 44 52 50 36 35
Unlikeable 42 3 76 35 7 73 54 45 40 53 44 45 33 41 44 44 36 35 53 51

Not sure 12 5 10 15 7 12 13 11 14 12 15 12 11 12 14 12 12 15 11 14
Up to the job or not up to the job?

Up to the job 48 92 18 64 86 16 41 50 47 49 50 42 54 52 43 52 56 52 36 39
Not up to the job 36 2 69 18 6 67 42 38 35 40 34 41 32 33 41 35 28 33 48 44

Not sure 15 6 14 18 8 17 17 12 19 11 16 18 14 15 16 13 16 15 15 17
Prejudiced or open-minded?

Prejudiced 38 5 69 32 9 69 45 41 36 49 37 40 32 37 40 38 36 34 41 48
Open-minded 40 82 12 46 76 10 31 39 40 34 36 37 48 42 37 43 43 43 34 31

Not sure 22 13 19 22 16 21 24 20 25 17 26 23 19 21 24 19 21 23 25 21
Competent or incompetent?

Competent 52 92 24 70 86 22 48 54 50 56 52 46 56 56 47 56 59 54 41 44
Incompetent 30 1 56 16 5 54 34 30 29 32 29 33 26 26 34 26 24 24 41 36

Not sure 19 7 21 15 9 24 19 16 21 13 19 21 18 18 20 18 17 21 18 19
Strong or weak?

Strong 51 84 31 67 78 32 48 48 54 52 51 48 55 55 47 54 57 52 44 44
Weak 27 3 46 12 7 45 30 30 24 30 25 30 23 24 30 23 23 24 34 31

Not sure 22 13 23 21 15 24 22 21 22 18 24 22 22 21 23 23 20 23 22 25
In touch or out of touch?

In touch 30 74 4 33 66 5 19 30 31 25 30 28 36 32 28 33 35 36 23 19
Out of touch 53 10 85 41 17 84 65 56 50 60 50 58 46 50 56 51 48 48 60 64

Not sure 17 16 10 26 18 11 15 14 19 15 20 14 17 17 16 16 18 15 17 17
Honest or dishonest?

Honest 40 83 14 49 77 14 32 40 41 27 33 38 56 44 36 42 44 45 34 29
Dishonest 32 3 57 25 6 55 38 34 30 43 35 35 21 29 36 33 29 25 39 38

Not sure 28 14 29 26 17 31 30 26 29 29 32 28 23 27 29 25 26 30 27 33
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And thinking about Ed Miliband, do you think he 
is...
Arrogant or not arrogant?

Arrogant 31 50 12 40 51 12 29 32 31 29 25 30 40 33 30 30 35 35 26 24
Not arrogant 43 27 72 36 27 70 44 47 39 43 44 46 40 45 41 46 38 40 50 48

Not sure 25 22 17 24 22 18 27 21 29 28 31 24 20 23 29 23 27 25 24 27
Likeable or unlikeable?

Likeable 31 15 59 22 16 56 29 31 30 36 28 33 27 29 33 33 27 28 36 32
Unlikeable 45 69 17 55 70 20 39 47 43 35 44 43 52 47 42 46 48 49 39 40

Not sure 24 16 24 24 13 24 31 22 27 29 28 23 20 24 25 22 25 23 26 27
Up to the job or not up to the job?

Up to the job 25 11 48 21 13 46 22 23 26 33 24 26 20 23 27 23 23 25 27 26
Not up to the job 45 66 20 50 66 22 43 52 38 37 42 45 51 48 41 50 47 49 37 43

Not sure 30 22 32 30 21 32 35 25 36 30 34 29 29 29 32 27 30 26 36 31
Prejudiced or open-minded?

Prejudiced 22 40 5 25 39 6 18 25 20 21 15 19 34 23 22 25 23 30 17 14
Open-minded 42 23 74 37 23 69 45 45 40 45 46 45 34 44 40 44 38 38 48 47

Not sure 35 37 21 39 38 24 38 30 41 34 40 36 32 34 38 31 39 32 35 39
Competent or incompetent?

Competent 33 18 60 29 20 56 31 34 32 37 34 34 29 32 33 29 31 31 38 33
Incompetent 32 50 12 32 51 12 28 36 28 32 29 30 37 33 31 41 33 35 25 27

Not sure 35 31 28 39 29 32 41 30 40 31 37 36 34 35 36 31 35 34 37 40
Strong or weak?

Strong 19 10 37 15 10 37 14 17 21 22 20 20 15 18 21 18 18 18 23 17
Weak 44 60 26 44 61 27 43 50 39 42 43 43 47 45 42 42 47 50 36 45

Not sure 37 31 37 41 29 36 43 34 40 35 37 37 37 37 37 40 35 33 41 39
In touch or out of touch?

In touch 33 15 67 25 16 64 31 33 34 36 33 36 30 34 33 33 30 32 40 34
Out of touch 36 55 13 40 55 16 31 42 31 33 29 34 46 37 34 39 38 41 29 33

Not sure 31 30 20 35 29 20 37 26 35 31 37 30 24 29 32 28 33 28 31 33
Honest or dishonest?

Honest 41 30 69 37 29 65 42 45 37 39 38 43 42 42 39 47 37 38 44 42
Dishonest 18 26 7 23 26 7 18 20 17 25 21 16 16 18 19 16 22 21 15 15

Not sure 41 44 25 40 45 28 40 35 46 36 41 41 42 40 42 37 41 41 41 43
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In 2002 Theresa May said that the Conservative 
party were seen as the "nasty party" and they 
needed to improve their image. Thinking about 
how the Conservative party have tried to improve 
their image since then, which of the following 
best reflects your view?

David Cameron has managed to change the 
Conservative party's image and make it less of the 

"nasty party"
25 50 8 32 44 9 21 25 24 23 29 20 27 27 21 26 29 25 20 18

David Cameron has failed to change the 
Conservative party's image, and it is still seen as the 

"nasty party"
41 5 75 38 8 72 53 44 38 47 35 46 37 39 43 37 33 36 50 59

The Conservative party was never seen as the "nasty 
party" anyway 20 38 5 19 38 7 12 20 20 15 15 20 27 21 19 19 24 25 16 9

None of these 7 4 6 5 6 6 8 6 7 6 9 8 4 7 7 10 6 8 6 5
Don't know 8 3 6 6 3 6 7 5 10 8 11 7 5 6 10 8 8 6 8 8

At PMQs this is week Ed Miliband compared 
David Cameron to Flashman, the character from 
Tom Brown's Schooldays and George MacDonald 
Fraser's novels. Do you think this comparison is 
fair or unfair?

Fair 27 4 52 20 6 49 30 32 22 26 15 33 30 25 29 24 23 24 33 30
Unfair 32 66 9 37 62 11 23 32 32 17 18 32 52 35 29 35 36 35 27 24

Don't know 41 30 39 43 32 40 46 36 46 57 67 35 18 41 42 40 41 41 40 46

And from what you know of the character, would 
you see it as positive or negative to be compared 
to Flashman?

Positive 5 7 3 4 7 3 3 7 3 4 3 5 7 5 5 5 4 5 6 3
Negative 41 37 50 49 37 48 46 46 36 25 19 50 57 42 39 42 43 40 39 40
Not sure 15 18 12 15 19 13 12 14 16 12 12 15 19 14 16 14 13 15 19 16

Have never heard of the character 39 37 35 32 37 36 40 33 45 58 67 30 17 38 40 40 40 40 37 41
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How long do you expect the coalition between the 
Conservatives and Liberal Democrats to last for?

Less than a year 11 5 17 5 7 16 10 11 11 9 10 14 9 10 12 10 10 11 13 15
Between one and two years 41 33 49 36 35 48 39 40 41 51 39 42 36 40 42 40 38 41 44 41

Between three and four years 25 34 19 35 33 19 26 25 24 21 24 22 30 27 22 25 27 28 19 22
More than four years 11 22 4 18 18 5 13 14 8 5 11 10 16 12 10 10 13 10 9 12

Don't know 12 7 11 6 7 12 13 9 15 13 16 12 9 11 14 15 11 10 14 10

Which of the following best reflects your view?

The Liberal Democrats should work closely with the 
Conservatives in coalition and keep any differences 

behind closed doors
25 61 4 16 55 4 12 25 25 20 24 21 33 27 23 24 29 32 17 17

The Liberal Democrats should stay in coalition, but 
distance themselves more from the Conservatives 

and criticise policies they disagree with
34 22 36 71 22 37 51 32 35 34 34 32 34 37 29 35 35 30 34 35

The Liberal Democrats should leave the coalition 
entirely 29 11 52 13 14 48 29 33 25 27 25 34 28 26 33 27 26 27 33 36

None of these 4 2 3 1 3 3 3 3 4 5 4 5 2 3 4 4 3 4 4 4
Don't know 8 4 5 0 6 7 5 6 10 14 11 8 3 6 11 10 7 6 11 8

Do you think the Liberal Democrats have too 
much influence in government, not enough 
influence or is the balance about right?

Too much influence 13 27 5 1 28 5 2 14 11 12 7 12 20 14 11 14 15 16 8 9
Not enough influence 50 13 77 72 16 77 71 48 51 50 49 55 44 49 51 42 44 46 60 62

The balance is about right 23 51 6 25 45 6 18 25 21 16 26 20 27 25 21 27 28 23 18 14
Don't know 14 9 12 2 12 12 10 12 17 22 18 13 9 13 17 16 14 14 15 14
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And how much influence do you think the Liberal 
Democrats currently have in government?

A lot of influence 8 18 2 7 20 2 4 10 7 3 4 7 16 9 7 9 10 10 6 4
A little influence 38 58 21 58 55 20 38 40 36 39 38 34 43 40 35 39 42 41 32 33

Not a lot of influence 35 18 50 30 17 50 43 33 37 33 38 36 32 35 35 34 31 33 40 43
No influence at all 12 2 22 4 3 24 10 12 11 15 8 17 6 11 13 11 10 11 14 14

Don't know 7 4 5 0 5 5 5 5 9 11 10 6 4 5 9 7 7 5 9 6

Thinking about the original coalition deal between 
the Liberal Democrats and Conservatives, which 
of the following best reflects your view?

The coalition deal was bad for the Liberal Democrats 
and unnecessarily sacrificed their principles 40 8 73 31 11 71 49 42 39 42 40 46 33 39 42 39 34 37 46 56

The coalition deal was acceptable and the best the 
Liberal Democrats could have hoped for in the 

circumstances
33 57 12 65 51 12 38 34 32 28 34 31 37 37 27 32 39 33 28 23

The coalition deal was good for the Liberal 
Democrats, and the Conservatives gave them more 

than they should have
14 28 4 1 30 4 3 16 11 9 9 12 22 14 13 16 17 15 9 7

None of these 4 2 6 3 3 6 4 4 5 5 5 5 4 4 5 4 4 5 5 3
Don't know 9 5 6 0 6 8 7 5 12 16 13 7 5 6 13 9 7 9 11 10
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7-8 
April

12-13 
May

The government are currently planning to reform 
the NHS in England. Currently health services are 
commissioned by local Heath Trusts. Under the 
government's plans local Heath Trusts would be 
abolished, and health services would instead be 
commissioned by consortiums made up of 
groups of local GPs.
From what you have read or heard about these 
plans, do you support or oppose these 
proposals?

Strongly support 3 4 8 1 2 7 1 2 5 2 3 2 3 5 4 3 2 4 4 4 1
Tend to support 24 21 42 6 24 40 6 14 23 19 21 18 18 26 22 19 22 25 26 14 7

TOTAL SUPPORT 27 25 50 7 26 47 7 16 28 21 24 20 21 31 26 22 24 29 30 18 8
Tend to oppose 27 24 22 27 29 21 23 31 23 26 32 26 22 22 25 24 21 23 28 23 24
Strongly oppose 25 31 8 51 23 11 54 34 30 31 16 23 38 35 29 33 30 29 27 36 33

TOTAL OPPOSE 52 55 30 78 52 32 77 65 53 57 48 49 60 57 54 57 51 52 55 59 57
Don't know 21 21 20 15 21 20 15 20 20 22 27 30 19 13 20 23 25 19 15 23 35

The government have recently announced that 
they will pause the introduction of their NHS 
reforms, to allow time to listen to people's 
concerns over the changes and reflect on what to 
do next. What would you like to see the 
government do with their programme of NHS 
reform?

Continue with the reforms as they currently stand 3 4 8 2 2 6 2 2 6 2 5 5 2 4 4 3 4 4 3 3 5
Continue with the reforms, but make some changes 

to address people's criticisms 47 42 70 21 59 67 21 40 43 42 36 38 41 52 46 38 43 49 48 33 32

Abandon the proposed reforms completely 34 39 11 64 30 15 64 43 39 39 31 35 44 39 37 41 37 34 34 48 45
Don't know 16 15 11 13 10 11 13 14 13 17 28 22 13 5 13 18 16 12 16 16 19
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Thinking about how the police enforce traffic 
offences such as careless driving, tail gating or 
under-taking, do you think the police enforce 
these laws too strictly, not strictly enough, or do 
they get the balance about right?

Too strictly 8 9 7 7 10 6 6 9 7 10 8 7 7 6 9 9 7 10 7 5
Not strictly enough 54 58 54 67 58 53 56 53 55 45 45 57 63 56 52 51 53 56 54 59

Get the balance about right 25 24 27 19 22 27 25 26 23 24 30 24 20 25 24 23 29 21 22 25
Don't know 14 9 13 7 10 13 14 12 15 21 17 11 10 13 15 16 12 13 17 10

The government has proposed that offences such 
as careless driving, tail gating or under-taking 
should be punished by on-the-spot fines of £80 
and three points on people's licences, rather than 
being prosecuted through the courts. Would you 
support or oppose this suggestion?

Support 65 74 63 70 70 62 65 62 69 57 65 63 72 69 61 66 64 67 63 73
Oppose 23 19 27 19 22 28 22 29 18 28 22 25 20 22 25 23 26 24 22 19

Don't know 11 7 10 11 8 10 13 9 13 16 13 11 8 9 14 11 10 10 16 8
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Fieldwork: 12th - 13th May 2011
 

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2286 683 785 174 703 598 535 1111 1175 276 583 781 644 1302 984 292 744 489 562 199
Unweighted Sample 2286 675 712 177 683 558 558 1091 1195 129 672 873 611 1509 777 299 710 452 505 320

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

28-29 
Apr

12-13 
May

In recent years many celebrities or public figures 
have taken out injunctions preventing the press 
from reporting stories about their private lives, 
which celebrity is involved and sometimes even 
the existence of the injunction.

Some people think this is an unacceptable 
infringement on the freedom of the press, other 
people think it is an acceptable means for people 
in the public eye to protect their privacy. Which of 
the following best reflects your view?

Injunctions of this sort are an unacceptable 
infringement on the freedom of the press 59 55 62 57 47 61 57 52 58 52 48 47 57 62 56 53 60 53 56 54 56

Injunctions of this sort are an acceptable way of 
people in the public eye protecting their privacy 27 30 27 29 45 28 29 31 28 32 37 35 27 26 29 31 26 33 32 27 28

Don't know 13 15 11 14 8 11 14 18 14 16 15 18 16 12 14 16 14 14 13 19 16

Do you think the use of injunctions preventing the 
publication of stories about high profile people's 
private lives has gone too far, not far enough, or 
is the balance about right?

It has gone too far, and the freedom of the press is 
being infringed 59 54 60 56 51 61 55 52 59 49 47 45 57 61 55 52 57 53 58 51 52

They have not gone far enough, and the press are 
reporting intrusive stories that should be stopped 16 19 20 17 23 19 18 20 17 20 20 19 17 19 18 19 16 21 18 17 21

The balance is about right 14 14 12 14 18 11 13 15 13 15 16 18 12 12 14 13 11 14 15 16 12
Not sure 11 14 7 13 9 9 14 13 12 15 16 19 13 8 13 15 16 12 9 17 15
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Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2286 683 785 174 703 598 535 1111 1175 276 583 781 644 1302 984 292 744 489 562 199
Unweighted Sample 2286 675 712 177 683 558 558 1091 1195 129 672 873 611 1509 777 299 710 452 505 320

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Some people have said that the use of injunctions 
means judges and the courts are creating a right 
to privacy, when it should be up to Parliament to 
decide where the line should be drawn between 
the freedom of the press and individual privacy. 
Which of the following best reflects your view?

Judges and the courts should set the balance 
between the freedom of the press and individual 

privacy
37 34 38 39 35 36 39 35 39 41 38 38 32 37 36 35 38 35 36 39

Elected politicians in Parliament should set the 
balance between the freedom of the press and 

individual privacy
38 46 40 37 44 39 36 45 31 28 30 39 48 41 35 37 39 40 36 39

Not sure 25 20 22 24 21 25 25 20 30 31 31 23 19 22 29 28 23 25 27 22

This week an anonymous user on the social 
media website Twitter published some of the 
alleged names and details of celebrities who had 
taken out superinjunctions preventing publication 
of stories about their private lives. Some of the 
celebrities involved have said that the details are 
false. Do you think it was right or wrong to 
publish these allegations on the internet?

Right 35 35 38 27 35 37 33 43 27 41 34 34 33 34 36 37 32 36 34 39
Wrong 44 47 44 51 44 46 45 40 48 34 40 46 50 46 42 36 48 44 42 44

Don't know 21 18 18 22 21 17 22 17 25 25 25 20 17 20 22 26 19 19 24 17
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Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2286 683 785 174 703 598 535 1111 1175 276 583 781 644 1302 984 292 744 489 562 199
Unweighted Sample 2286 675 712 177 683 558 558 1091 1195 129 672 873 611 1509 777 299 710 452 505 320

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

A newspaper or television station breaking a 
superinjunction could be charged with being in 
contempt of court. If the person who published 
the details of the injunctions on Twitter can be 
identified, do you think they should or should not 
be charged with contempt of court?

Should 43 49 39 52 48 41 44 42 43 30 36 46 51 47 37 42 48 39 40 39
Should not 38 34 43 37 34 42 38 42 35 50 41 36 33 37 39 40 35 40 38 42
Don't know 19 16 17 12 18 17 18 17 22 20 23 19 16 15 25 18 17 21 22 19

Apart from celebrities who have gone public 
about having sought superinjunctions, such as 
Andrew Marr, are you aware of any of the names 
and details of any celebrities who have 
successfully obtained super-injunctions?

Yes, I have seen or heard the details of some 
celebrity superinjunctions that are supposed to be 

secret
25 27 25 27 27 27 27 27 24 28 32 24 19 28 21 27 26 24 25 25

No, I have not seen or heard the details of any 
celebrity superinjunctions 64 64 65 70 63 62 65 62 65 56 56 64 74 63 65 61 65 64 64 64

Not sure 11 10 10 4 10 11 8 11 11 15 13 12 7 9 13 13 10 12 11 11
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 46 142
Male 25 to 39 280 292
Male 40 to 59 427 386

Male 60 + 338 290
Female 18 to 24 83 135
Female 25 to 39 392 290
Female 40 to 59 446 395

Female 60 + 273 354
Region

North England 505 562
Midlands 296 375

East England 195 219
London 299 292

South England 515 524
Wales 156 114

Scotland 320 199
Social Grade

AB 856 640
C1 653 663
C2 335 480
DE 442 504

Newspaper Type
Express / Mail 455 343

Sun / Star 272 492
Mirror / Record 128 354

Guardian / Independent 144 69
FT / Times / Telegraph 223 194

Other Paper 312 263
No Paper 752 571

Political Party Identification
Labour 679 743

Conservative 608 652
Liberal Democrat 263 274

Others 193 69
None/ DK 543 548

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

http://today.yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:
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